确保受灾群众安全温暖过冬

-京津冀和东北等地灾后重建最新进展

●新华社记者

11月8日,立冬。近期,北方地区气温骤降。

今夏入汛以来,京津冀和东北等地先后出现多次强降雨过 程,引发洪涝和地质灾害,大量农田和民房被冲毁。习近平总 书记密切关注全国汛情、时刻牵挂受灾群众的安危冷暖,多次 作出重要指示,专门召开相关会议,研究部署防汛抗洪救灾和 灾后恢复重建工作。9月7日上午,正在黑龙江考察调研的习 近平总书记专程来到受灾较重的黑龙江省尚志市老街基乡龙王 庙村,探望受灾群众,察看农作物受灾情况。他强调:"要确 保受灾群众安全温暖过冬, 地方党委和政府要抓紧谋划, 提前 行动,把吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防疫等事关群众 生产生活的大小事情考虑得更细致、更周全一些,不留一丝纰 漏。要抓紧修复受损房屋,加快推进灾后重建,最大程度减少 农业因灾损失,确保受灾群众安心安全。"

新华社记者近日在京津冀和东北等地采访看到, 受灾地区 正抓紧抓实恢复重建工程、加快复工复产、提升防灾减灾能 力,加快推动灾后重建各项目标任务落地落实,确保受灾群众 安全温暖过冬。

安居: 保证受灾群众温暖过冬

宽敞明亮的新居,一应俱全的设施……10月22日,吉林 上了暖屋子。 省舒兰市开原镇新开村村民赵绪媛拿到新家的钥匙,她说: "我们一家在安置点住了2个月,今天搬进了敞亮的新房,心 买存量房安置 371 户,因灾受损房屋新建及维修已全部完 中。"郝德运说。 里踏实了。"

今年8月,受台风"杜苏芮"影响,吉林遭遇持续强降 雨,引发洪涝和地质灾害。洪水冲垮了新开村部分村民的房 屋,不少房屋泡在水中只露出房檐。水灾之后,不少村民为如 何过冬而发愁。

米、配套建设公共服务设施面积2880平方米,新开村按照制 公司生产设备达到最佳工况。 定好的时间表,一步步"新生"。

"除了对房屋进行装修,我们还在房屋内部铺设电地 暖,保证水电网全部畅通。今年底前,我们还将对重建房户 的庭院、村广场及村内道路进行平整。"重建项目场地负责 投产,为了尽快复工复产,我们全力以赴赶进度。"公司董

京津冀和东北等地汛情发生以来,各地因情施策制定恢 复重建方案,通过分类安置、帮助租房、组织群众投亲靠友 等方式解决房屋倒损群众临时居住问题;组织开展危房鉴定 工作,按照房屋损毁情况分类落实补助政策;强化施工力量 和资金拨付,通过购买置换、维修加固、翻建新建等方式解 决群众住房问题。

在黑龙江省尚志市, 让受灾群众在人冬前住进暖屋子, 成为灾后重建工作的重中之重。目前, 当地受灾乡镇一栋栋 崭新的砖房已经建起。

"'过水'的时候,屋里的水有半米左右,淹到炕沿 了。"回想起几个月前突如其来的洪灾,尚志市老街基乡龙 王庙村村民杨春贵说。如今,在政府的帮助下,他的房屋已 经重建一新,新砌的火炕、新铺的地板、新换的门窗都干净 整洁,新装的地暖设备散发着浓浓暖意。杨春贵在人冬前住

成。"尚志市委书记刘海涛说。

复产: 尽快恢复灾区生产生活秩序

机器轰鸣,人声鼎沸。11月7日,位于河北省保定市涞 为了确保群众温暖过冬,在舒兰市统一部署下,新开村开 水县经济开发区的河北龙云岭食品有限公司正在进行施工装修 启重建工作。较原址地势高 8.7 米、占地面积 18.62 万平方 收尾工作。机械设备调试同步进行,技术人员加班加点,确保

这个从事农副产品深加工的公司,原址位于涞水县九龙 镇大龙门村。在今年的洪灾中,企业厂房倒塌,生产仪器设 备及库存产品全部损毁。"这是我们的新厂区,原计划明年

突如其来的洪水,一方面让公司的原材料越积越多,另 一方面也拖延了订单。公司灾后资金周转困难, 当地有关部 门主动上门组织银企对接。目前,银行已为公司开辟"绿色 通道", 1300万元的贴息贷款即将到账。

"这是雪中送炭!我们要让机器尽快运转起来,把乡亲们 的农产品尽早卖出去。"张翔说。

企业复工,解决的是社会经济的运转问题;农村复产,撑 起的是农民心中对收获的期待。

56岁的郝德运趁着这几天天气好,完成了受灾农田的补 郝德运是天津市静海区台头镇民生村的村民, 与弟弟一起 承包了村里1000多亩土地。作为京津冀地区洪水的主要"入 海口",天津承担着海河流域75%的洪水下泄任务,而地处东 淀蓄滞洪区的台头镇成为此次抗洪的重中之重, 郝德运承包的 农田全部被淹没,他心急如焚。

9月26日,海河流域东淀蓄滞洪区完成退水。"政府调集 "目前,尚志市已新建房屋159户、维修加固3710户、购 各方排水力量,昼夜不歇用水泵将我们田里的水抽到大清河

进入10月中旬,在当地农业技术人员的指导下,郝德运

开始对符合复耕条件的农田地进行补种,直到11月4日,他 完成了全部1000多亩土地的冬小麦补种。

建设:着力提升防灾减灾能力

大型挖掘机加紧清理损毁道路的碎石, 主动防护网覆盖在 土坡上防止崩塌、落石等地质灾害……北京市昌平区流村镇水 活路正在加紧修复之中,11月底即将贯通。

"流村镇是这次受洪灾影响比较大的城镇,沿河道路被冲 毁严重。"中交一公局第一工程有限公司项目经理张俊武说。 施工团队对路基冲毁段进行填筑加固,提高了受损路段路基抵 抗水毁滑移的能力。

今年夏天, 北京市遭遇了历史罕见特大暴雨, 部分地区水 务供排水基础设施、河道沟道等遭受不同程度损毁, 行洪功能 受到严重影响。

按照"一年基本恢复、三年全面提升、长远高质量发展" 的灾后重建思路, 北京市组织制定了灾后恢复重建水务专项规 划,进一步明确了加快完善流域防洪工程体系,加快推进山洪 沟道治理等主要任务, 力求统筹各方形成合力, 确保水务灾后 重建各项目标任务落地落实。

此外,北京市还陆续推进水文站水毁修复、斋堂水库除险加 固以及拦河闸除险加固等工程。永定河干流堤防水毁修复工程、 永定河滞洪水库水毁修复工程将在2024年汛期到来前完工。

国庆前,河北省邢台市青山水库项目正式启动。青山水库 是海河流域灾后重建第一个启动的重大水利工程。水库位于子 牙河流域白马河上游,水库总库容1.28亿立方米。建成后, 可进一步完善子牙河流域防洪体系,减少蓄滞洪区启用机率, 保护下游南水北调总干渠等重要基础设施的安全。

水利部副部长陈敏表示,下一步,水利部将全力抓好第四 季度水利基础设施建设, 力争再开工一批重大水利工程, 加快 水毁水利设施修复和灾后重建,确保全年水利建设完成投资超 过去年水平。

9月以来,国家发展改革委会同有关部门,已围绕灾后恢 复重建和提升防灾减灾救灾能力,组织各地方储备了一批项 目。今年四季度,中央财政将增发2023年国债1万亿元。围 绕灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力, 万亿国债将主要用 于灾后恢复重建、城市排水防涝能力提升行动等方向。

(新华社北京11月8日电)

新时代新征程新伟业 · 习近平总书记关切事

"中国网事·感动2023"四季度 暨年度网络感动人物评选启动

2023"四季度暨年度网络感动人物评选于11月3日正式 启动,网上投票同步开启。

本次评选网络投票时间为11月3日10时至11月21 日11时,公众可通过新华社客户端、新华社中国网事微 博、新华网PC端、新华网客户端等渠道了解活动详情并参 与投票,同时公众也可参与#网聚感动#和#感动推荐官 #微博话题互动,了解感动人物故事。投票期间,每个IP每 天可投1次,1次最多10个候选人,同一候选人每个IP每 天可投1票。请勿相信任何通过电话、短信、微信等形式联 系候选人进行刷票的行为。一旦查实有刷票行为,直接取

通过各级党委宣传部、网信办以及媒体、高校、公益组 织等机构推荐,记者走访挖掘,经组委会审核筛选,本次评 路、引入上千万元资金、解决诸多老大难问题、被村民三次 挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒 联名留任的第一书记莫日发;有扎根基层,想方设法把枯 体方式进行线上、线下评选并举行年度颁奖典礼。

新华社北京11月3日电(刘亚丽)"中国网事·感动 燥难解的物理课堂变得妙趣横生,用"魔法式"的教学激发 学生的热爱,用体验式的科普点亮孩子们好奇心的物理教 师刘华东;有面对路人突发疾病,颈动脉搏动消失的险情, 迅速赶到病人身边,满头大汗跪地救人的护师刘婉……他 们心藏大海、循梦而行,怀着爱与炽热的心不断充实自己、 努力沉淀;他们不畏困难敢担当的勇气,丰盈了自身,更温

本次评选共分提名、审核、展示、网民投票、专家评审、 计票、再次审核、结果公示8个环节。最终将根据公众投票 和专家评审投票得分加权产生10位(组)年度获奖人物, 其中公众投票占比45%,专家评审占比55%。评选结果拟 于 2023 年 12 月举办的"中国网事·感动 2023"年度人物

颁奖典礼现场公布。 会上,发布了大蒜、生姜和西兰花三个蔬 "中国网事•网络感动人物评选活动"由新华网、新华 菜品种的产业地图。 选的60位候选人分别来自河南、湖北、江苏、天津等省(自 社"中国网事"栏目承办,自2010年起已举办十三届。该活 中国蔬菜协会会长杨雄年介绍,协会 治区、直辖市)。候选人中有驻村8年、行驶了16万公里 动以普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层 通过会员单位、产业技术体系专家采集统

并与地方主产区农业农村部门进行了核实。 其中,大蒜种植面积在10万亩以上的

新华社北京11月8日电(记者陈炜 **伟**)记者8日从国家发展改革委了解到,

指导意见提出,规范实施政府和社会

在规范推进建设实施方面, 指导意见

新华社长沙11月8日电(记者周勉 陈

思汗)11月8日,中国蔬菜协会在湖南省

常德市汉寿县举行的2023中国蔬菜产业大

国务院办公厅近日转发国家发展改革委、 财政部《关于规范实施政府和社会资本合

资本合作新机制,充分发挥市场机制作 用, 拓宽民间投资空间。坚决遏制新增地 方政府隐性债务,提高基础设施和公用事 业项目建设运营水平,确保规范发展、阳

理责任分工, 稳妥推进新机制实施。

作新机制的指导意见》。

主产区共有20个,包括山东省金乡县、兰 陵县等7地,河南省杞县、祥符区等7地, 江苏省响水县等3地,浙江省临海市等3 产业地图,并不断更新相关数据。由此解 江苏省大丰区等4地,以及四川省彭州市 地,甘肃省甘州区等3地,湖北省仙桃市 决生产和销售中面临的信息不对称问题, 和河北省大名县。

国家出台指导意见规范实施 政府和社会资本合作新机制

指导意见明确,聚焦使用者付费项 特许经营者,规范签订特许经营协议,严 目,全部采取特许经营模式。合理把握重 格履行投资管理程序,做好项目建设实施 点领域, 优先选择民营企业参与, 明确管

确,定期开展项目运营评价,惩戒违法违 清单(2023年版)。

提出,严格审核特许经营方案,公平选择 规和失信行为。规范开展特许经营协议变 更和项目移交等工作,建立常态化信息披 露机制。

此外, 指导意见还明确了支持民营企 在加强运营监管方面,指导意见明 业参与的特许经营新建(含改扩建)项目

中国蔬菜协会发布三个蔬菜品种产业地图

计了这三种蔬菜在全国主产区的面积产 共有12个,包括山东省安丘市、昌邑市、 量、主栽品种、播种和上市周期等信息, 莱芜区等7地,云南省罗平县等3地,以及 图,是因为它们的市场行情波动较大,我 贵州省镇宁县、盘州市。

西兰花种植面积在3万亩以上的主产 区共有17个,包括云南省玉溪市等3地,菜协会今后每年都会定期发布几种蔬菜的 和潜江市,以及河北省张北县、河南省扶 促进我国蔬菜产业高质量发展。

沟县和宁夏贺兰县。

"之所以先行发布这三个品种的产业地 们希望通过这种方式回答蔬菜'在哪里' '有多少'等问题。"杨雄年表示,中国蔬

垃圾分类意义

垃圾分类是垃圾终端处理设施运转的基础, 实施生 活垃圾分类,可以有效改善城乡环境,促进资源回收利 渠道的垃圾。 用。垃圾分类处理关系到资源节约型、环境友好型社会 的建设, 有利于我国新型城镇化质量和生态文明建设水 平的进一步提高。

垃圾可以分为四大类

厨余垃圾:厨房产生的食物类垃圾以及果皮等。

可回收垃圾: 再生利用价值较高, 能进入废品回收

有害垃圾: 含有有毒有害化学物质的垃圾。 其他垃圾:除去可回收垃圾、有害垃圾、厨房垃圾 之外的所有垃圾的总称。

推进垃圾分类



11月8日,在河北省邢台市襄都区第六幼儿园,小朋友在老师的指导下学习包饺子。 11月8日迎来立冬节气。多地幼儿园开展包饺子活动,小朋友在老师的指导下学习包饺子、煮饺子,体验传统 民俗文化。 新华社发 (张驰摄)

新华社北京11月9日电(记者樊曦 王 聿昊)"双11"将至,网购高峰期开启。 铁路、电力、民航等部门提前筹划, 优化 货物运输、强化安全保障,保障"双11"

11月1日开始,铁路部门全面启动 "双11"电商网购高峰期快运服务活动。 中国铁路上海局集团公司利用高铁动车组 列车、普速旅客列车行李车、货物特快班列 等运力资源,推出"高铁急送、当日达、次日 达""批量达、特需达"等定制服务;中国铁路 武汉局集团公司根据市场需求和铁路快运 对适运货物的要求,每日利用95列以上载 客动车组的高铁快运柜、5列载客动车组的 预留车厢、65列普速旅客列车行李车,优化 运力投放,保障快运服务。

网络购物更加便捷高效。

铁路等部门积极服务"双11"电商购物节

电力方面,南方电网广东电网公司组 备安全检查频率。 织多个党员服务队,深入辖区内各电商平 台和直播基地进行驻点值守,对主要供电 "双11"收运需求,制定运输保障方案, 线路进行24小时不间断动态监测,开展 合理调配每日航班舱位,增设快件收运通 "点对点"用电服务和用电安全指导;南方 道,助力电商货物高效送达;常州机场物 电网贵州兴义供电局加强与电商、快递企 流公司提前召开部门协调会,从前端收运 业合作,根据相关企业分布、主营业务、 到后期保障各环节进行部署,增开过检通 用电情况等提前做好调研摸底,制定优化 道,高效处理高峰时段货物收运工作,保 保供电方案,提升用电服务效率和用电设 障"双11"货物迅速安全出港。

民航方面,南航物流提前关注电商

8个不经意却很不卫生的行为

作,或者日常养成的一些行为习惯,正在悄 悄伤害着我们的身体健康。很多人都不知 道这一点,来看看你中了几条?

1.手机不常进行清洁

很多人每天最不能离手的物品就是手 机了,每天都有好几个小时在玩手机,但一 般人不会先把手洗干净再玩。于是,手在摸 完其他物品,沾染上细菌、病毒等微生物后, 再摸手机,就把这些微生物带到了手机机身 上。一两个月下来,手机就肉眼可见地变脏

我们在生活中不经意间做出的一些动 了。脏了的手机,会给我们带来健康隐患, 一些人会把手机拿起来贴在脸边打电话,另 一些人会一边玩手机一边用手吃东西,手机 上的微生物通过口、鼻、耳等通道进入体内, 给健康带来隐患。

建议大家每隔三四天就用含75%消毒 酒精的湿巾给手机做一次全方位的擦拭;套 了手机壳的手机,要把壳先卸下来,里里外 外做好清洁,拒绝卫生死角。

2.擦手的毛巾不常洗

那么,你的毛巾经常清洗吗?如果用来擦手 的毛巾不常清洗和晾晒,是很容易潜藏细 菌、病毒等微生物的,甚至成为微生物的中 转站。这是因为毛巾是棉织品,特殊的结构 使得它很容易沾上各种油脂、汗液、皮屑、灰 尘等,又经常放置在潮湿的环境中,缺乏阳 光直射,给各微生物的生长创造了条件。用 毛巾擦手,会让你本来已经洗干净的双手, 又沾染上大量的微生物。如果你喜欢用干 毛巾擦手,建议你经常洗一洗你的毛巾,并 且经常在太阳下面晒一晒。你也可以不用 干毛巾擦手,而是用一次性纸巾擦干,或者 直接将双手在空气中晾干。

洗净手之后,你会用干毛巾擦手吗? (未完待续)(白城市卫生健康委员会供稿)